

Hírek, események News, events

Új vezető a NAVÜ Kft. élén – Dr. Kincses Áron, a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) elnöke döntése alapján 2024. december 2-ától a Nemzeti Adatvagyron Ügynökség (NAVÜ) Kft. ügyvezetői feladatait Kruchina Vince látja el. Kruchina Vince szociológus, okleveles közgazdász, energetikai szakközgazdász, előbbi végzettségét a Szent István Egyetemen, utóbbit a Corvinus Egyetemen szerezte meg. PhD-hallgatója a Hatvany József Informatikai Tudományok Doktori Iskolának. Több hazai és nemzetközi szakirodalomban megtalálhatók tudományos publikációi. Szakmai karrierjét az Országos Rádió- és Televíziótestületnél kezdte mint tudományos munkatárs, majd 2010-ben a Központi Statisztikai Hivatalban kezdett dolgozni, osztályvezetőként. 2014-ben kinevezték a Statisztikai Elemzőközpont Kft. ügyvezető igazgatójává, emellett 2012-ben tagja lett az elektronikus útdíjfizetési rendszer kidolgozásáért felelős kormánybiztosi csapatnak. Az elektronikus útdíjat 2013. július 1-jével sikeresen elindították, a mai napig a közlekedés infrastruktúra finanszírozásának egyik legfontosabb lába. 2016-ban külszolgálaton volt Új-Zélandon, majd 2017-ben kinevezték a Nemzeti Útdíjfizetési Szolgáltató Zrt. vezérigazgató-helyettesévé, hozzá tartozott a hazai és a nemzetközi projektek menedzselése, továbbá a vállalat belső működésének hatékonyabbá tétele. 2022-ben a Volánbusz elnök-vezérigazgatója lett, 2023-ban a MÁV-Start vezérigazgató-helyettese, ezeket munkaköröket 2024 szeptemberéig töltötte be.

TEÁOR-átállítás, jogszabály-módosítások – A Magyar Közlöny 2024. évi 119. számában kihirdették a TEÁOR-átállással kapcsolatos jogszabály-módosításokat.

Bilaterális egyeztetés Pozsonyban – 2024. november 26–27-én került sor Pozsonyban a Szlovák Köztársaság Statisztikai Hivatala és a KSH közötti bilaterális találkozóra. A rendez-

vényen hivatalunkat dr. Kincses Áron elnök, dr. Bóday Pál elnöki tanácsadó, valamint dr. Cseh Tímea, Pál Tamara, Kovács Marcell és Kovalszky Zsolt fősztályvezető képviselte. A szlovák hivatal részéről Martin Nemky elnök fogadta delegációnkat, az egyeztetésen pedig dr. Ludmila Ivančíková elnökhelyettes mellett számos vezető és szakértő részt vett.

A látogatás célja a statisztikai hivatalok kapcsolatának erősítése és egymás jó gyakorlatainak, innovatív kezdeményezéseinek mélyebb megismerése volt. A találkozó hivatalos megnyitója után hivatalunk részéről Bóday Pál bemutatta a *Virtuális Magyarorszag* elnevezésű új adatbázis-koncepciót. A szlovák hivatal képviselői két előadással készültek az árstatisztikai modernizáció témájában. Elsőként Petra Mazureková (Kutatási és Módszertani Főosztály) beszélt a kiskereskedelmi láncok tranzakciós adatainak felhasználásáról az árstatisztikákhoz, majd Peter Knížat mutatta be innovatív projektjavaslatát a webscraping területén. Az előadások után Lucia Vanišová és Filip Lipták, a Népszámlálási Osztály képviselői az épületek, házak és lakások statisztikai nyilvántartásáról beszéltek. A második napot Kovalszky Zsolt nyitotta meg a magyar Intrastat-rendszer megújításáról szóló előadásával. Hasonló témában adott elő Andrej Bielík és Emília Mladá a Makrogazdasági Statisztikai Igazgatóságról. Az előadásokat követően hivatalunk képviselői és a szlovák hivatal részéről jelenlévő szakértők kérdésekkel, meglátásaikkal és felvetéseikkel tették eredményesebbé a közös gondolkodást. Bízunk benne, hogy a bilaterális együttműködés következő lépéseként jövőre Budapesten folytathatjuk a közös munkát és tudásmegosztást.

Új adminisztratív adatforrás a gyors és pontos statisztikák szolgálatában – Megújította együttműködési megállapodását a Köz-

ponti Statisztikai Hivatal és a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih). A megállapodással a KSH bővíti a statisztika előállításához használt adminisztratív adatforrások körét, ami költséghatékonyabbá, gyorsabbá és pontosabbá teszi az adatközléseket. A megállapodás célja a felek közötti információcsere szakmai és technikai kereteinek meghatározása, annak érdekében, hogy a KSH hozzájusson a jogszabályban rögzített feladatai teljesítéséhez szükséges adatokhoz és információkhoz.

A korábbi megállapodás megkötése óta a KSH további, a Nébih által kezelt adminisztratív forrásból (pl. ebnyilvántartás, elektronikus gazdálkodási napló, szarvasmarhaegyedek nyilvántartása) kezdeményezte adatok átvételét statisztikai célú felhasználásra. A meglévő statisztikai adatszolgáltatásokra vonatkozó információk frissítése mellett ezen újabb statisztikai adatátvételekkel bővült a megállapodás.

Az európai statisztikai rendelet módosítása

– Az Európai Parlamentet követően a Gazdasági és Pénzügyi Tanács (ECOFIN) is elfogadta az európai statisztikák fejlesztéséről, előállításáról és közzétételéről szóló 223/2009/EK rendelet módosítását 2024. november 5-én. A rendelet módosításának célja az Európai Statisztikai Rendszer modernizációjának előmozdítása, és a digitális átalakulás következtében felmerülő új adatigényekre való reagálási képességének fejlesztése azáltal, hogy fenntartható hozzáférést kíván biztosítani a vállalkozások és a köz-

igazgatás által tárolt adatokhoz. Mindemellett a módosított rendelet lehetővé teszi a digitális adatforrásokban és technológiákban rejlő lehetőségek kihasználását, valamint létrehozza a válsághelyzetekre való statisztikai reagálás mechanizmusát is. A rendelet az Európai Unió hivatalos lapjában való közzétételét követő 20. napon lép hatályba.

Megemlékezés Árvay János 100. születésnapján

– 2024. december 10-én, Árvay János születésének 100. évfordulója alkalmából centenáriumi ünnepségre került sor a KSH-ban, amelyen a hivatal vezetősége is képviseltette magát, és jelen voltak a néhai kiváló statisztikus rokona. A megemlékezésen dr. Valkó Gábor elnökhelyettes méltató szakmai beszédében felelevenítette Árvay János életének fontosabb állomásait, munkásságát, a hivatal életében betöltött szerepét, és a statisztikában elért eredményeit. Sokoldalú szakmai munkássága mellett a résztvevőknek lehetőségük nyílt volt kollégánkat egy teljesen más megközelítésből is megismerni: özvegye, Mici néni, majd fia, László mesélt néhány emlékezetes történetet Árvay Jánosról. Az eseményen nemcsak a hazai és nemzetközi statisztika területén kiváló eredményeket elért szakemberre emlékeztek meg, hanem a férjéről, édesapára is, aki úgy élt, hogy becsületes munkájával, szorgalmával és a családi értékek átadásával példát mutasson az utókor számára.